

致：環境運輸及工務局

回應淨化海港計劃第二期諮詢

逕啓者：本人十分贊成對維港水質分兩期進行計劃工程，并希望儘速開始，不要再拖延執行。因為維港水質實在太差了。記得幾十年前，維港一片藍藍的海水，十分令人感到舒服，而且港島沿岸還有很多泳棚供市民游泳。例如西環的鍾聲，北角的麗池及亞公岩的南華泳棚等。還有令人懷念的一年一度的橫渡維港泳賽盛事。甚麼太平山飛魚張乾文，溫兆明等。真的希望盛事能夠再次來臨，好使維港更具吸引力，成為真正的東方之珠，達到一個世界級的國際旅游大都會。

關於集中在昂船洲處理及排出過的處理污水本來就不很理想，潮漲時還好，因為水流從東向西，能把排出的水推向珠江口；但潮退時就倒流入維港了。不過目前唯一能夠做的可行辦法，如技術上可行，最好儘量把排水口推前海中，以減少倒流入維港的經過生物處理過的處理污水。以利進一步提高維港內的海水溶解氧量能力。

至于為了保護和改善維港的水質，日後要付較高的排污費，原則上是無可厚非，如果因此而另到大家都節約用水，以減少排污費的支出，更是一個雙贏局面。

最後,想一提維港現在兩個主要的污染源頭,就是銅鑼灣避風塘和筲箕灣避風塘.由於香港已再不是一個漁港,還有需要保留給漁船避風的地方在市區嗎?如果你在愛秩序灣海濱散步就發覺迎風吹來一陣一陣的嗅味了.而銅鑼灣避風塘現在更是大部份為遊艇所用,照常理推算,擁有遊艇的人,一定同時擁有私家車.所以無論搬到那裡,都不會不方便的.

本人謹提出以上意見以供參考,謝謝.

黃 洪 15.11.2004